

“传销是违法的,我们做的是直销,直销是得到国家批准的。”正是凭着这样的忽悠,不少人加入了赵某组织的传销窝点。窝点被端后,赵某被常州劳教委作出劳教一年的处理决定。对此,赵某很不服气、坚称自己是“直销”,并向法院起诉提出撤销劳教决定。昨天,新北区法院开庭审理了此案。

□通讯员 武小英 快报记者 刘国庆

# 传销被劳教 辩称是“直销”

## 传销负责人不服决定提起诉讼,法官提醒,市民需提高警惕

### 【案发】 传销窝点被端掉

去年9月16日,金坛警方接到群众举报,称该市某小区内有人搞传销。民警随后赶到此小区6楼某室,看到一名自称王某的男子正在给其他10人“讲课”。一名自称赵某的女士表示,他们是在做直销,她是这处直销点的负责人。经过询问,赵某、王某承认了组织、领导传销活动的犯罪事实。

据当天在房间内听课、只有18岁的田某交代,她在老家的時候,一个朋友打电话给她,说在金坛开了一家饭店,问她能否去上班。等田某到了金坛后,那位朋友又告诉她饭店正在装修,并将她先带到传销窝点“听课”。上课的那些人告诉田某,他们是在做直销,并不是做传销。而要加入“直销”,必须购买一套价值3900元的某品牌保健品。听到

“讲课”的老师告诉她直销不违法,而且还能赚钱,田某就交钱成为了一名“业务员”。

据王某交代,业务员发展下线主要是靠骗亲戚朋友和网友。田某称,她成为业务员后很快将自己的一位网友岳某喊到金坛。一位才加入不久的“新人”说,在讲课的时候大家总是说传销违法,但是直销是合法的。甚至一位新人看到小区内“非法打击一切传销活动”的宣传横幅,他们就解释说,“有违法的传销,肯定也就有合法的传销。”

另据了解,传销窝点向每个新人销售的价值3900元一套的保健产品,在市场上只要700多元。

### 【过程】 不服决定起诉到法院

该窝点的负责人赵某,22岁,据其交代,她也是被前男友骗来的,后来才知道是传销。赵某称,他们从不出去推销产品,

关键是发展下线。

去年10月份,常州劳动教养管理委员会对赵某和王某作出劳动教养一年的决定。决定书中称,赵某和王某以推销某公司保健品为名,通过组织传销人员授课等方式发展下线,骗取财物。

去年12月30日,赵某起诉常州劳教委,称自己是贵州某公司正式员工,主要从事该公司产品销售及常州地区市场开发工作。该公司是合法经营的企业,所有产品经过国家有关部门检验。赵某称自己是在履行公司职务,没有参加任何非法传销组织,因此请求撤销劳教委作出的劳教决定。

### 【判决】 法院审理维持原决定

昨天,新北区法院开庭审理了此案。庭审中,双方主要的争议焦点是赵某的行为是否属于传销。昨天法院当庭作出判决,维持了常州劳教委作出的决定。

据承办法官介绍,不少市民对传销、直销这两个概念可能不太容易区分。所有的直销企业在商务部网站上都能查询到,因此,只要对方说是直销企业,可以上国家商务部网站查询。其次,国家相关法律规定,企业需要向国家商务部申请,只有得到国家商务部核准才能从事直销,核准后由商务部直接核发“直销经营许可证”。另外,直销企业的员工必须要有企业发的“直销员证”。因此,市民基本上从这几点上可以分辨是直销还是传销企业。

在该案中,赵某等人的赚钱方式就是层层发展下线,这也是被认定为传销的关键。另外,其所在的公司也没获批为“直销企业”。法官还提醒,有的企业虽然获批为直销企业,但其下面一些人员如果不遵守法律规定,也有可能存在违法的“传销行为”,这就更需要市民提高警惕,注意鉴别。

## 13个月的娃患败血症 家人无钱治疗

出生才20天就开始冒湿疹,13个月大湿疹就已遍布全身。日前,从安徽来无锡打工的王友春因实在担负不起孩子的医药费,无奈向快报求助。

### 脸上脓疱身上湿疹

昨天上午,记者来到无锡市人民医院住院部六楼时,小东的母亲徐爱梅正抱着小东在走廊上来回踱步。记者看到,小东的脸上布满了裂开的伤疤。随后,小东的父亲王友春解开了小东的衣服,从脖子到脚上全都是湿疹。

“他出生20天后,身上就开始冒湿疹了,当时检查说是蛋白和牛奶过敏导致的。”王友春说,虽然他们带小东去医院治疗了,但没能抑制住湿疹的扩张。

“现在晚上都是我们抱着他睡的,怕他脸上的脓疱黏到枕套上。”王友春说,实在不行了就把他放到床上,不过一只手必须要用绳子固定住,另一只手我们抓着,防止他用手去碰脸。”

“这孩子真的很懂事,很少见他哭,他现在这个样子真的很可怜,请你们帮帮他吧。”周围病床的人也纷纷替小东求助。

### 看病花光所有积蓄

小东被查出蛋白和牛奶过敏后,每天都食用一种特殊的奶粉,目前奶粉钱就已经花掉了两万多元了。今年1月18日,小东在无锡市人民医院查出同时患有败血症和皮疹,每天只能注射一种昂贵的抗生素。住院部六楼办公室的王叶红主任说:“败血症倒不是没什么的,主要是他全身都是皮疹,根本没法做皮试,我们这边治不了了。”王主任说,上海那边的医院各方面都比较健全,所以到那边去看还有点希望。

而此时,王友春和徐爱梅都已经有一年没工作了。“一年来,我们带着小东去了五六家医院看过病,积蓄早就花光了,现在奶粉都是我姐姐提供的。”王友春说,无奈下,他只得请求媒体的帮助。

“我们马上就联系上海那边的医院了,今年肯定是回不了家过年了。”王友春说,到现在他都没敢告诉父母小东真正的病情。在采访过程中,小东一直用充满渴求的眼神盯着记者看,好像在说“救救我吧”。如果您愿意帮助他,可以联系王友春13912368431。快报记者 徐振

## 世界名兔 到常州过新年



法国公羊兔耳朵超级大  
快报记者 晁静 摄

快报讯(通讯员 许以海 记者 晁静)为了迎接兔年的到来,春节期间,常州淹城野生动物世界将举办“国际顶级名兔展”,来自英国、美国、俄罗斯、日本、德国、荷兰、比利时、澳大利亚、丹麦等国家的巨型兔、侏儒兔、彩色兔、安哥拉兔、熊猫兔、狮子兔、公羊兔、磨光兔、比利时兔、花巨兔、獭兔等上百只世界顶级名兔将齐聚常州。据了解,这是常州淹城野生动物世界第一次聚集了如此多品种和数量的兔子,在江苏省也属首次。

目前,“不远万里”到常州过新年的兔子们被安置在两爬馆“国际顶级名兔”展区,让它们先适应一下常州的气候与环境。展区内的暖灯、干草、锯末等保暖工具可以确保国外贵宾春节正常展出。届时,市民可近距离观赏世界各地的兔子。

## 睢宁中学生群殴 致1人死亡1人重伤

快报讯(记者 邢志刚)1月24日中午,江苏省睢宁县文华中学生全某因与同学朱某有矛盾和冲突,双方各自纠集一帮人,在睢宁县城东月商厦附近发生集体群殴。据了解,斗殴事件致1人死亡。

据睢宁县文华中学高二(14)班学生全某和自己的同学高一(3)班的朱某素有嫌隙,1月24日中午12时左右,双方各自纠集一帮人,在睢宁县城东月商厦附近进行“了结”。随后,一场群殴事件发生。一名叫高某的学生不幸死亡,另有一名学生梁某重伤。

昨天,记者联系的睢宁县多个消息来源均证实了群殴事件的真实性。据介绍,参与此次斗殴的涉及3所学校的10余名学生。目前,有关情况当地有关部门还在进一步调查中。

## 老乡组团盗窃 28人统统领刑

快报讯(通讯员 夏倩 记者 薛晟)他们来无锡打工,去工地拾荒却盗窃工地上的原辅材料,而且还叫上老家的亲戚齐上阵。

近日,无锡市崇安区人民法院审理了这三起盗窃案件,涉案人员共二十八人。三起案件的被告人均来自安徽某县,分三个团伙在崇安区的各个工地上行窃。

团伙成员之一的梁某交代,在盗窃团伙中,男女老少各有分工,相互配合,所盗物品变卖后,再一起分。其中,梁某参与盗窃数额七千元。

经法院审理后认为,这二十八名被告人盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,是共同犯罪。各被告人在所参与的共同盗窃犯罪中分工配合,地位相当,不区分主从犯,可按各自的作用量刑。最后,法院判处各被告人有期徒刑一至四年不等,并处罚金。

## 招考通讲座 家长考生追着听

昨天,“招考通”名师公益讲座继续火爆开讲,四场“大小高考”讲座让考生、家长听得十分过瘾。“我家女儿没来,我连续听了三场高考讲座,回去把一些重点告诉她。”家长朱女士带着笔记本,一路“追着”听讲座。

□快报记者 黄艳 谢静娴



考生和家长聚精会神地听讲座 快报记者 路军 摄

当全面理解文章的内容及文章的中心思想。

在昨天的讲座中,金陵中学语文高级教师王奎礼则系统讲解了主观题的解题方法。“解答这类题目,首先要学会略读,然后再学会精读。”他提醒考生,精读就是在审清题意,找准阅读区域之后指向性很明确的阅读。

### 小高考物理历史

“建议考生在寒假复习中先扫描考点。”金陵中学物理特级教师陈连余提醒考生,要想了解自己学得如何,对照考点一目了然。必修科目物理学水平测试的范围是教育部《普通高中物理课程标准(实验1-1)(或选修3-1)共三个模块的内容。

金陵中学历史高级教师张

铭则给考生介绍了不少解题秘笈,对新材料、新情景的历史试题,除识记外,需要理解的试题是越来越多。在解题时,要反复比对两个或三个,有时甚至四个干扰项,最拿不准要被排除的选项,就是试题的正确答案。

### 讲座没听清,网上继续看

“我家儿子就是英语成绩不太好,看到有金陵中学的名师来讲课,我特地代他来的。”昨天早晨,家长王女士早早地就等候在会议室内,她说,儿子正好有事没能赶上上课,于是特地跑来代儿子听课。“我先记一些主要的内容,回去和他讲个大概。”王女士高兴地说,“就算我没听明白也没关系,因为我注册了招考通,儿子还可以上网直接看讲座的视频回放。”

### 大高考语数外

在高考英语中,阅读理解的错误率一直居高不下,这困扰着很多考生。昨天,金陵中学英语高级教师从兵建议考生在解答阅读理解题时,首先要根据细节进行推理,吃透相关段的意思。然后再推断作者的写作意图,关注主题句,把握文章体裁也可以推断作者的写作目的。接着别忘了推断作者的观点,应

### 》如何成为招考通用户

用户首先在“招考通”(zkt.dsqq.cn)注册成功登录,再点击“我要充值”,选择任意一种方式给账户充值,浏览下载名校名师精题密卷、名师视频等收费项目。用户每月可以同时通过充值卡、支付宝、电信固话、互联星空和天翼手机等充值。2011招考通采用按点扣费的方式,充值1元=招考通1学币,如通过固话充值50元,相应的账户即可获得50个学币,每份试卷都会标明所需学币值,下载该试卷时就会扣取

相应的学币。

#### 五种方式充值

1、电信固话充值:电信固话用户拨打1183366,按“1”号键即可获得充值用户名和密码,输入用户名和密码即可成功充值。50元/次,每月限充一次。

2、电信手机充值:登录招考通,点击“我要充值”,选择电信手机充值,输入手机号码及获得的密码即可成功充值。20元/次,每月限充一次。

3、互联星空充值:登录招考通,点击“我要充值”,选择互

联星空充值,按照提示步骤完成充值。50元/次,每月限充一次。

4、支付宝充值:登录招考通,点击“我要充值”,选择支付宝充值金额,按照提示步骤完成充值。

5、充值卡充值:登录招考通,点击“我要充值”,输入充值卡卡号及密码,选择相应的充值卡类型即可成功充值。(充值卡售卡点:南京新街口正洪街18号东宇大厦2804室)

有任何问题均可拨打招考通24小时咨询热线:96060